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Уважаемый Алексей Васильевич!

При изложении в Госдуме позиции НОП по законопроекту внесения изменений в Градостроительный Кодекс РФ прошу учесть мнение СРО НП «Гильдия проектировщиков» и членов Подкомитета по проектированию сетей инженерно-технического обеспечения о поддержке положения по отмене экспертизы по проектам на строительство сетей инженерно-технического обеспечения, если они проектируются отдельно от объектов капитального строительства, к которым подводят электричество, тепло, газ, воду и т.п. 

Ранее действующими нормативами (СНиП 11-01-95) проекты массового применения, к которым относятся сети инженерно-технического обеспечения, допускалось разрабатывать только в объеме рабочей документации, которая не подлежала и не подлежит экспертизе. Многолетняя практика применения данного положения в России, СССР и на территории стран Евросоюза показала его правильность. Даже по сравнению с проектированием объектов, которые согласно Градостроительному Кодексу РФ не подлежат экспертизе, массовое проектирование сетей инженерно-технического обеспечения является технически несложной задачей. Отмена процедуры прохождения экспертизы по сетям устранит избыточные требования, которые  не улучшают качество работ и безопасность сетей инженерно-технического обеспечения, а лишь затягивают сроки выполнения работ и увеличивают стоимость. 

Также предлагаю для быстрого решения насущной задачи по разработке Свода правил по составу и содержанию разделов проектной документации внести соответствующие дополнения в уже подготовленные своды правил по каждому виду сетей инженерно-технического обеспечения. Для этого при Подкомитете по проектированию сетей инженерно-технического обеспечения НОП созданы рабочие группы, которые быстро и профессионально выполнят указанную работу, без затрат средств проведут круглые столы по обсуждению созданных документов, а так же представят их на экспертизу профессиональному сообществу.
Руководитель подкомитета

по проектированию сетей

инженерно-технического обеспечения                                              Н.П. Маслова
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