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 Аппарата НОП

Тиховодовой Л.С.

Замечания по законопроекту № 213183-6

Уважаемая Любовь Сергеевна!

При рассмотрении законопроекта № 213183-6, просим обратить особое внимание на вопрос исключения процедуры утверждения заключений экспертизы промышленной безопасности и введения уведомительного порядка учета таких заключений, что предусмотрено в  п.1 «Плана мероприятий по совершенствованию контрольно-надзорных и разрешительных функций и оптимизации предоставления государственных услуг, оказываемых Ростехнадзором», утвержденного распоряжением Правительства Российской Федерации от 2 августа 2011г №1371-р. Считаем, что данный вопрос в законопроекте № 213183-6 не отражен, и  план Правительства не выполнен.
 Согласно предусмотренным п.4 ст.13  изменениям, заключения экспертизы, по-прежнему, должны предоставляться в федеральный орган исполнительной власти или его территориальные подразделения и в течение 5 рабочих дней после поступления соответствующих документов, (ещё неизвестно, что за пакет документов, необходимо будет приложить к заключению) внесут сведения в реестр заключений. 

Считаем, что п.4 ст.13 необходимо изложить в новой редакции: «Сведения о результатах проведенной экспертизы в уведомительном порядке передаются в   федеральный орган исполнительной власти в области промышленной безопасности, или в его территориальный орган в электронном виде» (для внесения в реестр).
Также считаем, что определение эксперта, его права и обязанности, как и порядок аттестации должны определяться не федеральным законом, а подзаконным актом.

По вопросу внесения изменений в остальные статьи, возникает вопрос об ответственности лица, утверждающего заключение экспертизы – руководителя экспертного центра, о нём информация в законопроекте отсутствует.
Председатель Правления 

СРО НП «Гильдия проектировщиков»                                   Н.П. Маслова
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