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Уважаемый Антон Михайлович!

На обращение НОП от 04.03.2013 г. №СРО/348 сообщаю, что СРО НП «Гильдия проектировщиков»:

- Поддерживает проект Федерального закона «О внесении изменений в Градостроительный кодекс Российской Федерации в части установления положений об отсутствии необходимости прохождения повторной государственной экспертизы проектной документации при изменении решений, связанных с применением современных технологий и управленческих компетенций».
- По вопросу внесения изменений в Постановление Правительства РФ от     16 февраля 2008 г. №87 считаем, что выполнение работ по подготовке территории строительства должно являться отдельным этапом, не зависимо от того, для автомобильных дорог, объектов железнодорожного транспорта, объектов метрополитена или других объектов капитального строительства это предусмотрено.
- При внесении изменений в Градостроительный кодекс РФ в части подготовки документации по планировке  территорий считаем необходимым внести уточнение и дополнение: сети инженерно-технического обеспечения, хотя и имеют по геометрическим характеристикам  признаки линейного сооружения, не являются отдельными линейными объектами, а являются принадлежностью объекта капитального строительства («служащей вещью»).

С целью устранения избыточных требований при проектировании сетей считаем необходимым приведение в соответствие ст.48 ч.11 с Постановлением Правительства от 02 августа 2012 г. №788 «О внесении изменений в Положении о составе разделов проектной документации и требованиях к их содержанию».
 В объеме каждого проекта на расширение существующих сетей для вновь сооружаемых объектов капитального строительства не должны разрабатываться проекты планировки территорий и проекты межевания территорий, как это требуют в настоящее время органы экспертизы (приложение 1,2).

Органы государственной власти субъектов РФ  и органы местного самоуправления должны обеспечить разработку документации по планировке территорий на основании результатов инженерных изысканий, по заявлениям проектировщиков сетей инженерно-технического обеспечения выдавать необходимые данные  и реквизиты, утвержденной в установленном порядке документации по планировке территории (Постановление Правительства №788 от 02 августа 2012 г.).
Для размещения, реконструкции, ремонта и эксплуатации сетей по землям поселений должен быть предусмотрен специальный коридор, закрепленный коммунальным сервитутом (приложение 3: ст.301.10 Коммунальный сервитут).
Председатель Правления 

СРО НП «Гильдия проектировщиков»                                                   Н.П.Маслова

_1369036052.unknown

